



DECIZIA

Nr.35..... din 13.01..... 2023

DE EMITERE A AVIZULUI DE MEDIU

Având în vedere Notificarea adresată de **FUNDAȚIA CONSERVATION CARPATHIA** cu sediul în municipiul Brasov, strada Calea Feldioarei, nr 27, județul Brasov privind planul "**Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparținând Fundatiei Conservation Carpathia – U.P. I Valea Lunga**" constituit în Unitatea de Producție (U.P.) I Valea Lunga, județul Argeș, administrat de Asociația Ocolul Silvic Carpathia, situat pe raza unitatilor teritorial – administrative: Arefu si Nucsoara, județul Arges, inregistrata la A.P.M. Arges cu nr. 24084/09.12.2020,

În urma parcurgerii etapelor procedurale prevazute de Hotărârea Guvernului nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluarii de mediu pentru planuri si programe, în considerarea analizării documentelor transmise si a completărilor ulterioare, în temeiul prevederilor art. 25 alin. (4) din Hotărârea Guvernului nr.1076/2004,

Agentia pentru Protectia Mediului Arges anunta luarea deciziei de emitere a avizului de mediu pentru planul: „**Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparținând Fundatiei Conservation Carpathia – U.P. I Valea Lunga**” constituit în Unitatea de Producție (U.P.) I Valea Lunga, județul Argeș, administrat de Asociația Ocolul Silvic Carpathia, situat pe raza unitatilor teritorial – administrative: Arefu si Nucsoara, județul Arges - titular plan **FUNDAȚIA CONSERVATION CARPATHIA**.

Pădurea luată în studiu - **UP I VALEA LUNGA** -, care face obiectul amenajării, este localizată pe raza U.A.T. Arefu si U.A.T. Nucsoara, județul Argeș, si are suprafața totala de **309,64 ha**, fiind la prima amenajare in forma actuala.

Suprafața de fond forestier din cadrul UP I Valea Lungă **este încadrată în totalitate în Grupa I funcțională**, arboretele având stabilite următoarele categorii functionale:

- **5C** - Arboretele cuprinse în rezervații naturale, cu regim strict de protecție (T I) (T I) – **305,56 ha**.

Fondul forestier proprietate privata aparținând Fundatiei Conservation Carpathia, organizat în U.P. I Valea Lunga, județul Arges a facut parte, înainte de retrocedare, din punct de vedere al administratiei silvice de stat, conform actelor de proprietate, din UP V Jepi, din cadrul Ocolului Silvic Musatesti.

Din punct de vedere fizico – geografic, teritoriul U.P. I Valea Lungă este situat în ținutul Carpaților Meridionali și anume pe versanții sudici ai munților Făgăraș, în bazinul superior al râului Vâlsan.

Din punct de vedere administrativ, U.P. I Valea Lungă, face parte din Asociația Ocolul Silvic Carpathia. Teritorial unitatea de producție în studiu se află pe raza județului Argeș, pădurile aflându-se pe raza comunelor Arefu si Nucsoara.

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGES



Strada Egalității , nr.50A, Pitești, jud. Argeș, Cod 110 049, Tel. 0248 213 099; Fax 0248 213 200

E-mail: office@apmag.anpm.ro; <http://apmag.anpm.ro>

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679



Întreaga suprafață se suprapune cu Rezervația Valea Vâlsanului RONPA0142 suprapus cu ROSCI0122 Munții Făgăraș, fiind încadrată în categoria 1.5C, iar în secundar în categoria funcțională 1.5Q - Arboretele din păduri/ecosisteme de pădure cu valoare protectivă pentru habitate de interes comunitar și specii de interes deosebit incluse în arii speciale de conservare/situri de importanță comunitară în scopul conservării habitatelor (din rețeaua Natura 2000SCI).

Întreaga suprafață din pădurile proprietate privată a Fundației Conservation Carpathia sunt încadrate în grupa I funcțională – păduri cu funcții speciale de protecție.

Principalele căi de acces în zona U.P. I Valea Lungă sunt următoarele drumuri forestiere:

- Drum forestier "Valea Vâlsanului"
- Drum forestier "Zănoaga"
- Drum forestier "Dobroneagu"

Scopul principal al amenajamentului fondului forestier proprietate privată aparținând Fundației Conservation Carpathia – U.P. I Valea Lungă, constituit în Unitatea de Producție (U.P.) I Valea Lungă, județul Argeș, situat pe raza unitatilor teritorial – administrative: Arefu și Nucsoara, județul Argeș, fond forestier administrat de Asociația Ocolul Silvic Carpathia, este acela de a organiza și conduce pădurile din teritoriul studiat spre starea lor de maximă eficacitate funcțională în condițiile respectării următoarelor principii:

- a) principiul continuității și al permanenței pădurilor;
- b) principiul eficacității funcționale;
- c) principiul asigurării conservării și ameliorării biodiversității;

Amenajamentul propune conservarea, protecția și îmbunătățirea calitatii mediului, inclusiv conservarea habitatelor naturale a speciilor protejate.

Amenajamentul pădurilor are drept scop organizarea, modelarea și conducerea structural-funcțională a pădurilor, în conformitate cu sarcinile complexe de ordin social, ecologic sau economic ale gospodăriei silvice.

Pentru acestea, amenajamentul are la bază următoarele principii:

▪ **Principiul continuității** reflectă preocuparea permanentă de a asigura prin amenajament condițiile necesare pentru gestionarea durabilă a pădurilor, prin aceasta înțelegând administrarea și utilizarea ecosistemelor forestiere, astfel încât să li-se mențină și să li-se îmbunătățească biodiversitatea, productivitatea, capacitatea de regenerare, vitalitatea, sănătatea și să asigure pentru prezent și viitor capacitatea de a exercita funcțiile multiple ecologice, economice și sociale la nivel local, regional și chiar mondial, fără a prejudicia alte sisteme.

Acest principiu se referă atât la continuitatea în sens progresiv a funcțiilor de producție, cât și la permanența și ameliorarea funcțiilor de protecție și sociale vizând nu numai interesele generațiilor actuale, dar și pe cele de perspectivă ale societății. Totodată, potrivit acestui principiu, amenajamentul acordă o atenție permanentă asupra asigurării integrității și dezvoltării fondului forestier.

▪ **Principiul eficacității funcționale.** Prin acest principiu se exprimă preocuparea permanentă pentru creșterea capacității de producție și de protecție a pădurilor. Se are în vedere atât creșterea productivității pădurilor și a calitatii produselor, dar și ameliorarea funcțiilor de protecție, vizând realizarea unei eficiențe economice în gospodărirea pădurilor, precum și asigurarea unui echilibru corespunzător între aspectele de ordin ecologic, social cu cele mai mici costuri.

▪ **Principiul conservării și ameliorării biodiversității.** Prin acesta se urmărește conservarea și ameliorarea biodiversității la cele patru nivele ale acesteia: diversitatea



genetica intraspecifică, diversitatea speciilor, diversitatea ecosistemelor și diversitatea peisajelor în scopul maximizării stabilității și al potențialului polifuncțional al pădurilor.

Suprafața fondului forestier proprietate privată aparținând Fundației Conservation Carpathia de pe raza U.P. I Valea Lungă însumează **309,64 ha**.

Organizarea administrativă

O.S.	District		Canton silvic		Parcele componente	Suprafața -ha-
	Nr.	Denumire	Nr.	Denumire		
CARPATHIA	III	Vidraru	15	Nucșoara	54, 55, 69 – 72, 145, 146, 148, 585 - 587	309,64
TOTAL UP						309,64

Întreaga suprafață a fondului forestier proprietate privată, aparținând Fundației Conservation Carpathia - U.P.I Valea Lungă, **se suprapune cu Rezervația Valea Vâlsanului RONPA0142 suprapus cu ROSCI0122 Munții Făgăraș, fiind încadrată în categoria 1.5C**, iar în secundar în categoria funcțională 1.5Q - Arboretele din păduri/ecosisteme de pădure cu valoare protectivă pentru habitate de interes comunitar și specii de interes deosebit incluse în arii speciale de conservare/situri de importanță comunitară în scopul conservării habitatelor (din rețeaua Natura 2000SCI).

Suprafețele habitatelor de importanță comunitară menționate în formularul standard al ROSCI0122 Munții Făgăraș în cadrul amenajamentului forestier

Habitatele de interes comunitar identificate ca fiind prezente în perimetrul fondului forestier amenajat în cadrul UP I Valea Lungă, precum și unitățile amenajistice aferente, sunt:

Habitat de interes comunitar	Unități amenajistice	Suprafață cumulată (ha)
9410 - Păduri acidofile de Picea abies din regiunea montana (Vaccinio – Piceetea)	54, 55, 69A, 69B, 69C, 69D, 69E, 69F, 69G, 69H, 69I, 69J, 69K, 69L, 69M, 70A, 70B, 70C, 70D, 70E, 70F, 71A, 71B, 71C, 72A, 72B, 72E, 72F, 89, 145, 146, 148, 585A, 585B, 585C, 586A, 586B, 586C, 587	305,1
91E0 - Păduri aluviale cu Alnus glutinosa și Fraxinus excelsior - AlnoPadion, Alnion incanae, Salicion albae	69N	0,46

În cadrul ariilor protejate se întâlnesc următoarele tipuri de arborete în funcție de caracterul actual al tipului de pădure:

- arborete naturale fundamentale de productivitate superioară, mijlocie sau inferioară (caracter 1, 2, 3) - sunt arborete ce au în compoziția lor specii corespunzătoare tipului fundamental de pădure;
- arborete artificiale de productivitate mijlocie (caracter A) - sunt arborete care au în compoziția lor specii corespunzătoare tipului natural fundamental sau diferit de acestea și care au rezultat în urma procesului de regenerare artificială (plantare);

Obiectivele amenajamentului silvic

Planul de amenajament reprezintă un document programatic, care are la bază obiective și măsuri specifice, respectiv soluții tehnice (stabilite conform normelor silvice de amenajare).



În gospodărirea durabilă a pădurilor, obiectivul general îl constituie menținerea și de câte ori este posibil, ameliorarea aptitudinilor acestora pentru a îndeplini cât mai bine ansamblul funcțiilor atribuite arboretelor și creșterea potențialului acestora.

✓ **Obiective ecologice - protejarea și conservarea mediului:**

- Conservarea și ameliorarea fertilității solului, împiedicarea eroziunii și asigurarea stabilității resurselor naturale.
- Conservarea ecosistemelor forestiere pentru rolul lor climatic și antierozional deosebit.
- Conservarea ecosistemelor forestiere de interes comunitar, specifice aceste zone, respectiv a genofondului valoros.
- Menținerea biodiversității și a valorilor naturale și culturale ale zonei.
- Menținerea suprafeței păduroase ce stă la baza formării unui microclimat specific (ce determină o scădere a numărului, respectiv a intensității fenomenelor extreme).
- Rolul pădurilor în circuitul global al carbonului - constituie valoroase depozite de carbon.
- Reconstrucția ecologică a terenurilor afectate de factori destabilizatori.
- Asigurarea unui circuit echilibrat al apei.

Corespunzător obiectivelor ecologice fixate s-au stabilit funcțiile pe care trebuie să le îndeplinească arboretetele. Stabilirea funcțiilor s-a făcut după criteriile pentru încadrarea arboretelor pe grupe, subgrupe și categorii funcționale din normativele în vigoare.

Prin măsurile propuse de Amenajamentul silvic al UP I Valea Lungă, se realizează gospodărirea durabilă a pădurilor, în concordanță cu principiile științifice moderne, cu regimul silvic și legislația actuală în vigoare, asigurând conservarea și ameliorarea ecosistemelor forestiere.

Motivele care au stat la baza luării deciziei:

- analiza calitatii Raportului de mediu, a Studiului de evaluare adecvata si a proiectului de plan pe baza: documentatiei procedurii parcurse, a condus la concluzia ca proiectul de plan propus spre avizare *asigura conformarea cu prevederile Hotărârii Guvernului nr.1076/2004, integrand consideratiile justificate cu privire la mediu* în pregătirea planului spre aprobare/adoptare;
- pozitia manifestata de celelalte autoritati consultate pentru desfasurarea procedurii realizarii evaluarii de mediu învederează un curent de opinie favorabil relativ la efectele implementarii planului;
- concluziile Raportului de mediu si a Studiului de evaluare adecvata sunt favorabile implementarii planului din perspectiva potentialelor efecte asupra mediului, sens in care releva ca proiectul de plan propus impactul social și economic a fost considerat ca fiind pozitiv;
- existenta unui program adecvat de monitorizare a efectelor asupra mediului;
- pe parcursul derulării procedurii de reglementare, publicul a fost înștiințat asupra depunerii solicitării avizului de mediu pe toate canalele de comunicare, prin afișare pe pagina de Internet a APM Arges;
- măsurile de reducere sau de compensare a efectelor semnificative asupra mediului sunt de esenta procedurii de realizare a evaluării de mediu, aplicată în scopul emiterii avizului de mediu necesar adoptării planurilor in circumstantele asigurarii unui nivel înalt de protecție a mediului

In conformitate cu art. 25, alin (3) din HG. nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluarii de mediu pentru planuri si programe, prezenta decizie se afiseaza pe pagina de internet a APM Arges .



Această decizie poate fi atacată la instanța de contencios administrativ competentă, în condițiile și termenele prevăzute de Legea contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele care se consideră vătămate într-un drept sau interes legitim trebuie, în termen de 30 de zile de la data când decizia a fost făcută publică, să solicite, prin plângere prealabilă, revocarea deciziei de către autoritatea publică emitentă ori de către cea ierarhic superioară.

Plângerea prealabilă se soluționează în termen de 30 de zile de la data înregistrării.

Procedura administrativă prealabilă este gratuită.

**DIRECTOR EXECUTIV,
ing. Cristiana Elena SURDU**



**p. Sef Serviciu
Avize, Acorduri, Autorizatii
ecolog Georgeta Denisa MARIA**

**Întocmit/AAA,
ing. Ecaterina COSTACHE**

**Sef Serviciu,
Calitatea Factorilor de Mediu
dr.ec. Sorina Cristina MARIN**

**Întocmit/CFM,
ing. Petruta Aglaia GHICA**